ΟΝΟΜΑ________________________________
         * Α *       ΤΜΗΜΑ ______

ΗΜ/ΝΙΑ__________

ΤΕΣΤ ΦΥΣΙΚΗΣ Β΄ ΛΥΚΕΙΟΥ ΚΑΤΕΥΘΥΝΣΗΣ

ΝΟΜΟΙ ΤΩΝ ΑΕΡΙΩΝ

Σε δοχείο όγκου V = 0,2 m3 βρίσκονται n = 20/R mol ιδανικού αερίου (όπου R: η παγκόσμια σταθερά των αερίων στο S.I.) γραμμομοριακής μάζας M = 50(10-3 Kg/mol. Η πίεση του αερίου ισούται με p = 2 atm.
Α) Να υπολογιστούν:

Α1) Η θερμοκρασία του αερίου στην κλίμακα Κελσίου. (3 μονάδες)
Α2) Η ενεργός ταχύτητα των μορίων του αερίου. (4 μονάδες)
Β) Το αέριο υφίσταται μεταβολή κατά τη διάρκεια της οποίας η ενεργός ταχύτητα του παραμένει σταθερή.

Β1) Χαρακτηρίστε το είδος της μεταβολής και δικαιολογείστε την απάντηση σας. (3 μονάδες)
Β2) Αν η τελική πίεση του αερίου είναι διπλάσια της αρχικής, να βρεθεί ο τελικός όγκος και η τελική πυκνότητα του αερίου. (3+5 μονάδες)

Β3) Να παρασταθεί η παραπάνω μεταβολή σε βαθμολογημένους άξονες p-V, p-T και V-T.
(2 μονάδες)
Δίνεται 1 atm = 105 Ν/m2 και 3R= 25 J/molK
Α1) Τ1 = 1727  0C
Α2) υεν = 103 m/s
Β1) Ισόθερμη
Β2) V2 = 0,1 m3 και ρ2 = 1,2 Kg/m3
ΟΝΟΜΑ________________________________
        * Β *        ΤΜΗΜΑ ______

ΗΜ/ΝΙΑ__________

ΤΕΣΤ ΦΥΣΙΚΗΣ Β΄ ΛΥΚΕΙΟΥ ΚΑΤΕΥΘΥΝΣΗΣ

ΝΟΜΟΙ ΤΩΝ ΑΕΡΙΩΝ

Ποσότητα n = 4/R mol ιδανικού αερίου (όπου R: η παγκόσμια σταθερά στο S.I.) βρίσκεται σε δοχείο σταθερού όγκου V = 5 L. Η αρχική θερμοκρασία του αερίου ισούται με θ1 = (230C. Η ενεργός ταχύτητα των μορίων είναι υεν = 500 m/s.

Α) Να υπολογιστούν:

Α1) Η πίεση του αερίου. (3 μονάδες)
Α2) Η γραμμομοριακή του μάζα Μ. (5 μονάδες)
Β) Το αέριο υφίσταται μεταβολή κατά τη διάρκεια της οποίας η πυκνότητα του παραμένει σταθερή

Β1) Χαρακτηρίστε το είδος της μεταβολής και δικαιολογείστε την απάντηση σας. (2 μονάδες)

Β2) Αν η τελική πίεση του αερίου είναι διπλάσια της αρχικής, να βρεθεί η τελική θερμοκρα-σία του και η μεταβολή της μέσης κινητικής ενέργειας των μορίων του αερίου. (3+5 μονάδες)

Β3) Να παρασταθεί η παραπάνω μεταβολή σε βαθμολογημένους άξονες p-V, p-T και V-T.
(2 μονάδες)
Δίνεται k = 1,38(10-23 J/K και 3R= 25 J/molK.
A1) P1 = 2(105 N/m2
A2) M = 25(10-3 Kg/mol

B2) T2 = 500 K και 5,175(10-21 J























































































